

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGARI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: hétköznap 2 pengő
vasárnap 3 pengő.

Bizalom és bizalmatlanság

A Nemzeti Bizottságok a demokratikus pártok helyi szövetségei. Így állapította meg az ideiglenes nemzeti kormány és így is van rendjén. A demokratikus pártok a Nemzeti Bizottságokban közös munkára egyesültek a demokratikus átalakulás elősegítése és megvédése érdekében. Természetes, hogy az együttműködés és a pártok közötti megértés szellemének kellene uralkodni a Nemzeti Bizottságokban. Ezzel szemben az utóbbi időben olyan jelenségek mutatkoznak, hogy a debreceni Nemzeti Bizottságban sokkal inkább érvényesül a szétváltás, mint az együttműködés szelleme, hovatovább több teret kap a pártok közötti rivalizálás, mint az egymás iránt való megértés. Egyesek minden alkalmat felhasználnak arra, hogy „kikezdzék” az egyik alkotó pártot, a Független Kisgazda és Polgári Pártot.

Itt van mindjárt a Juhász Géza-ügy. Az történt, hogy a Kisgazda Párt kizárta tagjait sorából Juhász Gézát többrendbeli okból, melyeket a maga részéről nem kívánt a nyilvánosság elé vinni, de mégis a túlsó oldalról rákényszerítették a pártot, hogy az okok egy részét a Nemzeti Bizottság elé tárja. Tiszára a Párt belső ügye volt az egész, de mégis a nyilvánosság elé ráncigálták azokat, akik az egész dologból mindenáron támadási felületet akartak nyerni. És nyomban bizonyos „flotta-fülfutást” rendeztek Juhász Géza mellett, amolyan „csakazért is” indokból indítványt nyújtottak, hogy Juhász Gézát pedig, bár a Független Kisgazdapárt részéről való megbízhatóságát elvesztette, hívják meg a Nemzeti Bizottságba.

Még ahhoz is szó férhet, hogy lehet-e helye most pártönkivültek meghívásának a Nemzeti Bizottságokba. Helyénvaló volt kimagasló, de pártkeretekbe nem tartozó demokratikus felfogású közéleti egyéniségek meghívása a kezdetektől, az indulásnál, de aligha van ilyenre szükség most, mikor már a parlamentáris demokrácia útján vagyunk. Hiszen akkor, ha a pártönkivültek meghívásából rendszerint csinálnak, elmosódna lassanként a Nemzeti Bizottságokban a pártok jelentősége, változnak az erőviszonyok. Ilyen meghívási gyakorlatot, tudunkkal, másutt nem is folytatnak, hiszen akkor nemcsak egyeseket, hanem több arra érdemes egyént is meg kellene hívni, illetve ilyenre való kívánság folyton s folyton felmerülne. Juhász Géza egyéni értékét nem akarjuk kisebbiteni, de a Nemzeti Bizottsági tagság nem lehet „szépség-flasztrom”, már pedig az ő meghívását indítványozók nyilván ennek szánták. Ha meghívják Juhász Gézát, mint a tanügy kimagasló egyéniségét, joggal elvárhatjuk például a vasut, vagy posta, vagy az újjáépítés kimagasló alakja, hogy helye legyen a Nemzeti Bizottságban.

Nem akarjuk felhánytorgatni azokat az okokat, melyek Juhász Gézának a Kisgazdapártból való kizárására vezettek, ám az mindenesetre különös, hogy irányában más pártok vannak bizalommal, ugyanakkor, mikor az a párt, amelyben helyet foglalt bizalmatlansággal volt működése iránt. Ez a körülmény sok mindent megmagyaráz. A demokratikus pártok közötti együttműködés

kívánatos, de ez az együttműködés a dolog természeténél fogva soha sem eshet valamely párt jogos érdekei rovására.

Juhász Géza elvbarátai régi rejeje szerint azt tartván, hogy „legjobb védelem a támadás”, mindjárt „kikezdték” azokat, kik a Kisgazda Párt részéről hivatalból aláírták a Nemzeti Bizottság felhívására beadott beadványt a Juhász Géza-ügyben. Sőt megtoldták egy lépéssel a rövid kardot és rögvést bizalmatlansági indítványt tettek Csász László, a Kisgazda Párt főtitkára ellen.

Óry István ellen azt hozták fel, hogy a Baross Szövetség elnöke volt, Csász László ellen pedig, hogy a szövetség kulturális osztályának elnöke volt. Mindketten nyomban kellő megvilágításba helyezték a „vádakat”. Óry István most hallott először arról, hogy a Baross Szövetségnek elnöke lett volna, mint egyszerű tagként régebben kénytelen volt belépni, mert csak így lehetett bizonyos sors-eladási eszközölni. Aki emlékszik még rá, hogy gazdasági téren milyen terrorisztikus eszközökkel dolgozott ez a rossz emléktű Baross Szövetség, megérti, hogy sok esetben nem lehetett kitérni előle. De az aztán a napnál is világosabb, hogy Óry István semmi közösséget nem vállalt a Baross Szövetség kárhazatos célkitűzéseivel, valóban feljűk sem ment. Óry István egész közéleti multja a legtisztább demokrácia síkján mozgott és a legnehezebb időben kitarított a Független Kisgazda Párt és a reakció elleni ellenzéki politika mellett.

Csász Lászlóról Juhász Nagy Sándor, mint a legautentikusabb személy jelentette ki, hogy a legitimitás szempontjából demokratának ismertette és tudta, ki az ellenállási mozgásban tevékeny szerepet vitt. Ugyanezt elismerte a másik párt szónoka is. Maga Csász László rámutatott arra, hogy a Baross Szövetség kulturális osztályában szerepet nem vitt, belépése és szakosztályi elnöksége tisztán az azal függött össze, hogy csak így sikerült biztosítani a Szenczi Molnár emlékkar követelését. Általában emlékezzünk csak vissza, milyen önkényesen és mily tömegben vette fel annak idején az a bizonyos Baross Szövetség dísznek különböző közéleti férfiak neveit és nem igen törődött vele, hogy az illetők nem járultak hozzá „megválasztásukhoz” és egyáltalán nem értéktek egyet a szövetség célkitűzéseivel.

Különben is végre egyszer meg kell állapítani, hogy különbség volt az ellenállási mozgalom, a demokratikus gondolat ápolása között tekintetben, hogy az nyíltan, vagy a föld alatt folyt. A nyíltan küzdőknek más eszközökhöz kellett folyamodni és számolni kellett bizonyos adottságokkal, mert különben elvesztették volna mozgási lehetőségeiket. A cél szentesítette a módokat. Nem lehetett mindent felfedni és nem lehetett minden ellen tiltakozni, ami alkalmas volt hamis látszatok felkeltésére.

Fogalomzavarra vall a Tiszántúli Szépművés Céh tagságának vádként való emlegetése. Baltazár Dezső égisze alatt indult ez annak idején baloldallal szembe alakulás és Csász László zenei érdemeire való tekintettel választották be a zenei szakosztályba.

Imrédy Bélát elfogták

Kikörik a szövetségesektől a magyarországi háborús bűnösöket
A hármast találkozon állapítják meg a békekonferencia helyét
és idejét — Feszült helyzet Belgiumban a király visszatérése miatt

Newyorki távirat közli, hogy hivatalos helyről származó jelentés szerint az amerikai csapatok letartóztatták Imrédy Béla volt magyar miniszterelnököt, a németbarát Magyar Megújulás Pártja vezetőjét.

A MAGYAR KORMÁNY

és az igazságügyi hatóságok megtették a szükséges lépéseket a Szövetséges Ellenőrző Bizottságnál, hogy a nyomozást vezető ügyész a lehető leggyorsabban Ausztriába és Németországba utazhassék, a rendelkezésre bocsátandó hivatalos szövetséges adatok alapján felkereshesse a már letartóztatott magyar háborús bűnösöket. Őket a helyszínen kihallgathassa és közülük katonái és rendőri karhatalom segítségével magával hozhassa Budapestre mindazokat, akiknek hazaszállítására a Szövetséges Ellenőrző Bizottság engedélyt ad.

Imrédy Béla a magyarországi háborús bűnösök listáján az első között szerepel.

A MOSZKVÁBAN

tartózkodó lengyel vezetők három csoportja előzetes tárgyalásra ült össze a lengyel nemzeti egység ideiglenes kormányának megalakítására. Tegnap este valamennyien résztvettek a lublini kormány nagykövetségén adott vacsorán. Most kezdődik Moszkvában a 16 lengyel ügyének tárgyalása, akiket a vörös hadsereg hadtápterületein elküldött lázítás, szabotázs és kémkedéssel vádolnak. A tárgyalásra meghívták a külföldi újságírókat és a szövetséges nagykövetségek képviselőit is.

BELGIUMBAN

feszült a helyzet. Lipót király elhatározta ugyanis, hogy visszatér a trónra. Brüsszelben tegnap még nyugalom volt, de rövidesen szirjek várhatók. Van Acker szocialista kormányával együtt lemondott. Tegnap kijelentette a sajtó képviselői előtt: „Hajlandó vagyok az ügyek vitelére mindaddig, míg a király belga földre nem lép. Ez-

tek Csász László ellen, nincs meg a jogcíme sem. Hiszen Csász László a Független Kisgazdapárt bizalmából foglalt helyet a Nemzeti Bizottságban, nem pedig a Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Parasztpárt bizalmából, melyek a bizalmatlansági indítványt megszavazták. Csász Lászlót a Nemzeti Bizottságba azért küldte a Kisgazda Párt, mert arravaló fértünk ismeri, ebbe a többi pártnak nem lehet beleszólása. Furcsa lenne, ha az egyes pártok csak olyanokat küldhetnének be, akikben a többi párt „megbízik”. Nem-e lenne kétkezes-ságra gyanús az olyan személy, kikben a más pártok bíznak. Éppen Juhász Géza esetében is tulajdonképpen az volt a kiindulási pont, hogy ő a pártok közötti

után a királyra hárul a felelősség, bármi történjék is.” Belgiumban új politikai párt alakult Demokratikus Unió néven, mely a baloldali érzelmű katolikusokat tömöríti. A párt általános választásokat követelt, sürgette az alkotmány revízióját, az egyforma, nőkre is kiterjedő szavazást és a németekkel együttműködők gyors eltávolítását. A belga szenátus ülését elhalasztották. A belga képviselőház felhívta az ország lakosságát, hogy őrizze meg a rendet és a nyugalmat.

AZ ANGOL CSAPATOK

a Tito tábornaggal kötött meg egyezség értelmében bevonultak Pólabá. Triesztben a szövetséges katonai hatóságok felüggesztették a jugoszlávok által létesített népbíróságokat.

STETTINIUS

amerikai külügyminiszter meglehetősen üzenetet intézett Molotov külügyi népbiztoshoz a kölcsönös segélynyújtási egyezmény évfordulóján: — Németországot teljesen legyőztük, de az igazi harc csak

most kezdődik. Meg vagyok arról győződve, hogyha tovább fejleszjük az Egyesült Államok és a Szovjet-Unió közti jóviszonyt, elérjük ezt a célnkat is, megnyerjük a békét.

A HARMAS TALÁLKOZÓ

A „Sunday Times” szerint Sztalin, Churchill és Truman Poindamban fognak találkozni. Berlinben a találkozás napján nagy győzelmi felvonulás lesz, amire máris készülnek az orosz csapatok. A tárgyalás főcélja lesz, hogy meghatározza a békekonferencia helyét és idejét. Általános politikai kérdéseket fognak tisztázni és az olasz gyarmatok kérdésében fognak értekezni.

A HÁBORÚS BŰNÖSÖK

bűnösségének megállapításáról tárgyaló angol bizottság tagjai Sir Walter Moncton vezetésével hétfőn reggel Moszkvába utaztak. Schelenberg dandártábornok, Himmler jobbkeze úban van Svédországból Németország felé, ahol a szövetséges hatóságok kezére adják.

Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök tanuvallomást tett Szalasi Ferenc bűnügyében

Min mulott, hogy nem sikerült az október 15-i fegyverletétel

Az országvesztő Szalasi Ferenc bűnügyében a budapesti népgyűlés megkezdte a tanukihallgatásokat. A népgyűlés ki hallgatta Dálnoki Miklós Béla miniszterelnököt, Vörös János honvédelmi minisztert és Faraghó Gábor közellátásügyi minisztert, a kormány három tábornok tagját.

Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök vallomásából a következő részleteket közli a „Reggel” című fővárosi lap:

A miniszterelnök 1944 augusztus 1-ig a kormányzó főhadisága volt.

Ebben az időben már tudta, hogy a kormányzó megfelelő pillanatban ki akar lépni a háborúból. A 16-hadsereg nyomban figyelmeztette az illetékes tényezőket, akik a tervről tudtak, hogy vigyázzanak, a kiugrást úgy készítsék elő, hogy az valóban az ország megmenekülését jelentse és ne ugrás legyen a sötétbe. A kormányzó az első hadsereg parancsnokságával 16-hadseregét bízta meg, a második hadsereg élére Veress Lajos vezéréredest nevezte ki. Mindketten tudtak a kiugrási tervről és azt he-

együttműködést könnyen össze- tévesztette más pártok előtt való meghunyászkodással. Innen volt az, hogy több esetben a párt ellen szavazott vagy foglalt állást. Láttuk-e már a Kommunista vagy a Szociáldemokrata Pártnál, hogy valamely exponeense a párt álláspontja ellen foglalt volna állást, Ugy-e nem. Miért tűrhette ilyen eljárást éppen a Független Kisgazda Párt.

Száz szónak is egy a vége. A Nemzeti Bizottság ne foglalkozék azzal, ami az egyes pártoknak a belső ügye és akkor nem tér el magasztos céljától. Akkor nem bizalmatlansági indítványokkal fog foglalkozni, hanem a demokratikus pártok közötti bizalmatlanság legkör megteremtésével, ami végeredményben hivatása is.

Balogh István államtitkár: Ne legyen a polgárság közömbös!

A Független Kisgazda Párt vasárnap Baján nagysikerű tömeggyűlést tartott, melyen Balogh István miniszterelnökségi államtitkár mondott beszédet. Megállapította, hogy a polgárság közömbösen viselkedik a politikával szemben. Ennek meg kell szűnnie. A polgárságnak több érdeklődést kell mutatnia a politika és újjáépítés

nagy kérdéseiről. Tudatára kell ébrednünk — mondotta a továbbiakban — hogy legyőzött állam vagyunk és viselnünk kell a legyőzöttség minden következményét. Csupán legyőzöttük vagyunk, élet-halálunk is e'ismerték, teljes erőnkkel tehát segítenünk kell az újjáépítés nagy munkáját.

ÖRY ISTVÁN:

A jövő kialakításában a gazdaságszervezőknek döntő szerepet kell vállalnia!

Nagyarányú szervezkedésbe kezdett a Kisgazda Párt Hajdú megyében. A Független Kisgazda Párt városi szervezőbizottsága vasárnap értekezletet tartott, melyen a Kisgazda Párt esaknem valamennyi pártbizottság képviselője megjelent. Az értekezletet Öry István főispán nyitotta meg, aki hangsúlyozta, hogy a jövő kialakításában a magyar gazdaságszervezőknek döntő szerepet kell vállalnia. A közelgő képviselőválasztások érdekében is fontos szervező munkát kell a pártnak megvégeznie.

Kovács József, központi ellenőr: Hódy Béla. Ezután sor került az egyes pártbizottságok jelentéseire. Szendrey Sándor h. polgármester megállapította, hogy a vármegye választópolgárainak többsége a Független Kisgazda Párt mögött sorakozik fel. Dóza György rámutatott az áldozatvállalás fontosságára. Csósz László főtitkár végül bejelentette, hogy a közeljövőben nagyarányú szervező munka indul Hajdú vármegyében. A megjelent képviselők megalázkodással és élénk helyesléssel fogadták a főtitkár szavait.

Az értekezletet Öry István főispán lelkes szavai zárták be.

Nyiracsád népe a Független Kisgazda Párt mellett

A Független Kisgazda Párt nyiracsádi szervezete vasárnap délelőtti hatalmas sikerű népgyűlést tartott Nyiracsádon, ahol a község főterén o'at szorongott a község apra-nagyja. Mintegy kétezer ember fogadta kitérő lelkesedéssel a debreceni kiküldötték szavait. Hódy Béla rámutatott arra, hogy a párt é'vezetékén keresztül harcolt a terrormentes demokráciáért és harcolni fog a jövőben is minden terror ellen, bárholon is jön az. Nyikos Tibor központi titkár ismertette a párt programját és követelte, hogy a falu élétől tünjenek el a "kiskirályok", mert míg azok rátelepsznek a falu nyakára, addig nincs rend, jog és közbiztonság. Tóth Sarolta a leányifjúság megszervezésének fontos voltát hangsúlyozta. Bóna Éva pedig rámutatott arra, hogy az ország lakosságának több mint fele nő, tehát a párt szempontjából rendkívül fontos a női társadalom politikai nevelése és szervezése. A népgyűlést a Himnusz é'neklése zárta be.

Nyolcszáz városi tisztviselő és alkalmazott romokat takarított hétfő délelőtt és délután

Debrecen városi tisztviselői, alkalmazottai Szabó Kálmán polgármester kezdeményezésére önkéntes romeltakarító munkát vállaltak és hétfőn hivatali szünetet tartottak. Helyette több csoportban más és más helyen romeltakarító munkát végeztek. Hétfő reggel közel 800 városi alkalmazott gyülekezett a Városháza udvarán, ahol névsorolvasás volt, senki sem maradhatott indokolatlanul távol, csak az, aki már huzamosabb ide óta beteg. A műszaki osztály irányításával a városi alkalmazottak több csoportja indult lapáttal, targoncával munkába. Egy csoport a Rózsá-utcaán dolgozott és a Városháza előtt. Itt reggel Szabó Kálmán polgármester, Végh Dezső, Szendrey Sándor helyettes polgármesterek, Pataky József miniszteri tanácsos, Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok járt elől követendő jó példával és kezdtek

hózzá a munkához. A tisztviselők egy másik csoportja Németi István főszámvivővel együtt az élen a Tóth Gyulához elpusztult épületét takarította ki. Egy 108 főnyi csoport a Villanygyárban dolgozott és végzett romeltakarító munkát. Itt Orosz Árpád tb. tanácsnok és Kellner Tibor műszaki tiszt irányította a munkát. Egy csoport a Petőfi-téren dolgozott, egy másik nagyobb csoport pedig a Nagyerdőn, a negyedik strand és Ósoltánakéző-tó romjait takarította el. Több más helyen is dolgozott kisebb csoport a műszaki osztály szakembereinek beosztása és irányítása mellett. A férfi és női alkalmazottak váltaképpen dolgoztak és nyújtottak követendő példát. A munkaidő reggel 8 óráig délután 6-ig tartott, közben rövidebb ebédszünet volt. Az ebédet a város adta az alkalmazottaknak és jó étvágyal fogyasztották el

az izletes ebédet a munkában kifáradt tisztviselők.

Mint értesülünk, a városi tisztviselők közösen megismerték az önkéntes romeltakarító munkát. Hogy a hivatali munka semmi hátrányt, késedelmet, fennakadást ne szenvedjen és különösen a közönséget ne érje sérelem, vagy késedelem, a városi tisztviselők és alkalmazottak egyhangúlag ki-mondták, hogy azt a munkát,

amit az önkéntes romeltakarítás miatt most hétfőn nem tudtak elvégezni, azt a hivatalos órák után, délután végzik el a következő napokban és így járnak el a jövőben is, ha hasonló önkéntes romeltakarító közmunkát végeznek. A városi tisztviselők, alkalmazottak eljárása minden tekintetben csak dicséretet és elismerést érdemel.

A Kisgazda Párt képviselői kiváltak a Demokratikus Ifjúsági Szövetségből

Országsszerte erőteljesen szervezkednek a párt ifjúsági szervezetei

Ismeretes, hogy június 10-én az ifjúsági napon Szakasits Árpád a budapesti ifjúsági naggyűlésen bejelentette, hogy megalkotja az országsszerte szervezkedésbe kezdett a Szociáldemokrata Ifjúsági Mozgalom.

Az ország ifjúsági életében most újabb döntőnek mondható fordulat következett be. Kiss Sándor, a Kisgazda Párt országos tanulmányi csoportjának vezetője lekötözte a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetségben viselt elnöki tisztségéről. Ugyanazok kiváltak a MaDISz kabaléből B. Rác István, a párt-

ifjúság országos vezetője és Nyeste Zoltán, kik mindketten a MaDISz központi vezetőségének voltak tagjai.

A Független Kisgazda Párt megalakította Ifjúsági Szervezeteinek Országos Szövetségét és körlevélben hívta fel az ország va amennyi kisgazdapárti szervezetét, hogy haladéktalanul indítsa meg az ifjúsági szervezet munkáját. A körlevél nyomtatékosan felhívja az ifjúsági szervezeteket, hogy a leg-szeresebb együttműködést fejtsek ki a magyar ifjúság nagy paraszt-mozgalmával.

A város 30 napon belül lebontatja az utcaszabályozási vonalba eső bombázás folytán elpusztult, lakhatatlan házakat

A jog-és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésére Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok részletes tervet dolgozott ki a Hunyadi-utca és Petőfi-tér rendezésére. Időközben magánosok részéről sok kérelm és beadvány érkezett a városhoz az utcaszabályozási vonalba eső bombasérült házak lebontására és a bon'tásból kikerülő anyag megvétele. A város műszaki osztálya ennek folyamánaképpen az élet-hoz igazodva átdolgozta a tervezetet és újabb javaslatot tett a bizottság elé. A javaslat szerint a város felszólítja valamennyi bombasérült ház tulajdonosát, akiknek háza a szabályozási útvonalba esik, hogy a bomba által elpusztított házat 30 napon belül bontassa le, a bontásból kikerülő anyagot és a törmelékét szállítsa el, a használatos anyagot tárolja. Amennyiben a háztulajdonos ennek nem tette eleget, abban az esetben a város bontatja le a házat és a bontási költséget levonja az értékesítendő bontási anyag eladási árából. Azoknál az épületeknél, amelyeknek a tulajdonosa fasiszta, vagy elmenekült, avagy még nem tért vissza a deportációból, ott a város az elhagyott javak kormány-bizottságával karöltve végzi a lebontást és az anyag értékesítését az számol majd el a tulajdonossal. A javaslat harmadik része különösen nagy érdeklődésre tarthat számot. Ugyanis megállapítást

nyert, hogy általában a tökéhiány az oka annak, hogy a magánosok nem tudják bombasérült házaikat rendbehozni, lakhatóvá tenni és emiatt nem javul a lakásvizony Debrecenben. Az állam sem adott semminemű anyagszervezőmunkát, ami a javítási, helyreállítási kedvet növelné és elősegítené. A javaslat szerint a közzgyűlés írjon fel a kormányhoz, hogy az a háztulajdonos, akinek a háza bomba vagy háborús események következtében megsérült, amennyiben a javítási, helyreállítási költség az évi lakbér ötszörösénél több, kapjon állami adómentességet vagy kedvezményt és ugyanakkor a lakbérkötöttséget ezeknél a házaknál feloldandó és szabad alku tárgyát képezne a lakbér.

Debrecenben nagy vonásokban a Petőfi-tér, Hunyadi-utca, Deák Ferenc-utca, Szent Anna-utca eleje, Csapó-utca ama része, amely kiszélesítésre vár. Varga-utca és Timár-utca esik az utcaszabályozási terv keretében és így ezekben az utcákban kell 30 napon belül lebontani a bombasérült, elpusztított házakat, illetve itt nem is ad a város új építkezési engedélyt. A város írásban hívja fel az érdekelteket háztulajdonosokat a bontásnak 30 napon belül való elvégzésére és ha ennek nem tesznek eleget a város végzeteti el a bontást és értékesítést. A javaslat felett végső fokon a városi közzgyűlés dönt.

Termelő bizottság rendelkezései

A traktortulajdonosoknak a szakszervezettel azonnal igazolni kell, hogy a tavaszi szántási munkálatok végzése mennyi üzemanyagot vettek fel, mennyit használtak fel, mennyit maradt meg és az hol van tárolva, továbbá hol, k'ent mennyi kat. hold földet szántottak meg.

A nem mezőgazdaságban tartott lovak tulajdonosainak a hó 30-ig a termelési bizottság jegyzőfelé az ott kapható nyomtatványalapon igazolni kell, hogy minden lovat legalább 10 kat. hold földet szántottak meg.

Aki a traktor beszállási díját akár egészben, akár részben nem fizette meg, a tartozását a traktortulajdonosnak különbeni végrehajtás terhe mellett azonnal fizessze meg, hogy a traktortulajdonosok elszámolásának az üzemanyagokat utalványozó hatóság-nal.

A mezőgazdasági munkákra karhatalommal kényszerített egyének munkadíját a termelő bizottság kat. hold d'anként 300 pengőben állapította meg, de emellett köteles a gazda az igénybe-vett munkát rendszeres étellel és ellátni a mezőgazdasági munkálat tartama alatt.

Felhívom a gazdaságokat, hogy már a mai naptól kezdve jelentkezzenek a mezőgazdasági munkára kirendelt egyének igénylése és átvétele végett a Degenfeld-ter 5. szám alatti városi gazdaság i'istálló udvarán.

mért hatóság intézkedés és igénybe-vétel után már ez nem lesz módjában.

A munkavállalás lehetőségére részletes felvilágosítást és irányítást nyújt a termelési bizottság jegyzője (Városháza, telemelet 6. sz. szoba).

A munkabérmegállapító bizottság határozatának hiányában a termelési bizottság az aratási munkálatok részét irányelve a szakszervezet elmezes mellett, a termény nyolcadában állapította meg, ehelyett az esetleges terménybiztosíték kat. holdanként legfeljebb 70 kg buzamennyiség.

Rövid tenyészési idejű piros tengeri vetomag meg kapható.

IGAZOLNI KELL A KÖTELEZŐ SZÁNTÁSI MUNKÁLATOK ELVÉGZÉSÉT A LŐ-TULAJDONOSOKNAK

Több alkalommal felhívom az érdekelteket, hogy a nem mezőgazdaságban tartott lovakkal d'arabonként 10, paronként legalább 20 kat. hold föld megszántatását kötelesek elvégezni és ezen körülményi a gazda elismerésével és a d'utbiztos ellenőrző igazolást kell jelenteni.

Az ilyen igazolásra alkalmas nyomtatványt a tagjai között való szétosztás és kitöltés végett a k'isfaluvarosok

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.

szakszervezetnek tömegesen, az egyéni jelentkezőknek pedig külön-külön adtam ki. Mivel azonban ezen igazoló iratokat eddig sem csoportosan, sem egyenként nem terjesztették be, felhívom az összes nem mezőgazdaságban foglalkozó előírt szántás, munkálatok elvégzőz érdekelteket tulajdonosokat, hogy részlet igazoló jelentéseiket a termelő bizottság jegyzőjéhez (Városháza, telemelet 6. számú szoba) legkésőbb folyó hó 30-ig a következőmunkák terhe mellett feltölteni j'ertessék be, mert aki za igazolást elmulasztja, annak jószágát minden ellenőrték és terítési díj nélkül a mezőgazdasági munkálatokra veszem igénybe.

Internálta a rendőrség Kerékgyártó Gyula volt villanygyári igazgatót

A debreceni rendőrség politikai osztálya internálta Kerékgyártó Gyulát, a Villágitási Vállalat volt igazgatóját, akiről a rendőrségi nyomozás megállapította, hogy munkásellenes és jobboldali tevékenységet fejtett ki. Kerékgyártó menekülésekor a rendőrség adatai szerint elvitte a Villágitási Vállalat autóját és tüzoltó felszerelését, nem törődve azzal, hogy ezeknek hiánya életveszélyesdelmet hozhat munkások számára. Az is megállapítást nyert, hogy a munkások előtt szovjetellenes ki'entéseket tett és ugyanakkor dicsőítette a németeket.

Magánnyomozó!
Gálcsy, Zöldia-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magánykatorlatával nyomoz, informál vagyon, személyi, családi ügyekben. — Leír, másol Gálcsy né irodája, Zöldia-u. 3.

TAKARÓT, POKRÓCOT, ÚJAT ÉS HASZNÁLTAT MAGAS ÁRON VESZÜNK ÁDÁM és VAS Csapó-u. 30.

REMEK amerikai modellű NAPSZEMÜVEGEK nagy választékban BERZÉKI fotónál Piac-u. 38

IBUSZ, MÁV, Hiv. menetjegyiroda Piac-utca 65. szám alatt az Angol-Magyar Bank r. t. földja helyiségében működik. Hivatalos órák: hétköznap 8—1, d. u. 3—5-ig. Pályaudvari árak. Egy hónapig érvényes menettérít jegyek csak itt válthatók.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

MODERN ÉS STYL BUTOROK
Garderober szekrények, konyhaberendezések, íróasztalok, zongorák, fotelek, vitrinek, csillárok, étkészletek, perzsaszőnyegek, márkás festmények, jégsekrények nagy választékban kaphatók
IVÁNY ENDRE Áruforgalmi iroda és Műkereskedésben
Piac-u. 67. (Mildós-u. sarok.) Ugyanott mindennemű lakberendezési tárgyak vétele.

Olcsón és jól étkezhet újra a PÁLL sörözőben

